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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη και του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας, για κοινές δράσεις και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες, προς 

όφελος των γυναικών κρατουμένων στα Σωφρονιστικά Καταστήματα. 

Έναρξη λειτουργίας γραφείου Οικογένειας, στο Σ.Κ. Γυναικών στον 

Ελεώνα Θηβών» 

 

Την Τετάρτη 13/11/20204, υπεγράφη Μνημόνιο Συνεργασίας 3ετούς 

διάρκειας, μεταξύ του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και του Υπουργείου 

Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, με επιπλέον συμβαλλόμενα μέρη το 

Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την 

επωνυμία «ΕΠΑΝΟΔΟΣ» και το Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου με την 

επωνυμία «Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ)». 

Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη εκπροσώπησε ο Υφυπουργός κ. 

Ανδρέας Νικολακόπουλος, αρμόδιος για την Γενική Γραμματεία 

Αντεγκληματικής Πολιτικής και επιφορτισμένος με την εποπτεία του ΝΠΙΔ 

«ΕΠΑΝΟΔΟΣ», ενώ το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η 

Υφυπουργός κα. Κατερίνα Παπακώστα - Παλιούρα, αρμόδια για την ισότητα 

και τα ανθρώπινα δικαιώματα. Παρούσες κατά την υπογραφή, ήταν επίσης η 

Γενική Γραμματέας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, κα. Κατερίνα 

Πατσογιάννη, η Διευθύντρια της «ΕΠΑΝΟΔΟΥ», κα. Φωτεινή Μηλιώνη και η 

πρόεδρος του Κέντρου Ερευνών για θέματα Ισότητας, Δρ. Έλενη Αν.Ζενάκου. 

Ήδη υπάρχει μία σημαντική συνεργασία, η οποία το επόμενο διάστημα θα 

ενισχυθεί, θα εντατικοποιηθεί και θα συστηματοποιηθεί, προς όφελος των 

γυναικών κρατουμένων που φιλοξενούνται σε Σωφρονιστικά Καταστήματα της 



χώρας, υπό την καθοδήγηση και εποπτεία, αφενός της Γενικής Γραμματείας 

Αντεγκληματικής Πολιτικής του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη και 

αφετέρου της Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων,  η 

οποία είναι αφοσιωμένη στη διασφάλιση και προάσπιση των δικαιωμάτων και 

της αξιοπρέπειας όλων των γυναικών, συμπεριλαμβανομένων και εκείνων 

που διαβιούν μέσα στα Ιδρύματα αυτά. 

Πιο συγκεκριμένα, μέσα από κοινές δράσεις και εκπαιδευτικές πρωτοβουλίες 

που θα περιλαμβάνουν την επαγγελματική κατάρτιση, προγράμματα 

αλφαβητισμού, συμβουλευτικές υπηρεσίες, ανάπτυξη δεξιοτήτων ζωής, 

πρόσβαση σε περαιτέρω εκπαίδευση και ενίσχυση του γονεϊκού ρόλου των 

γυναικών κρατουμένων, τελικός στόχος θα είναι η ταχύτερη κοινωνική τους 

επανένταξη. Επιπλέον, στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος που θα 

υλοποιηθεί κατά το διάστημα 2024-2025, με τίτλο: «Φύλο, Οικογένεια, 

Εγκλεισμός», θα λειτουργήσει πιλοτικά γραφείο Οικογένειας, στο 

Σωφρονιστικό Κατάστημα Γυναικών, Ελεώνα Θηβών. 

«Πρόκειται για μία πολύ σημαντική μέρα, καθώς το παρόν μνημόνιο 

συνεργασίας αποτελεί ακόμη ένα βήμα στην προσπάθεια που καταβάλλουμε, 

για ένα σύγχρονο και ανθρωποκεντρικό Σωφρονιστικό Σύστημα. Ο 

περιορισμός της ελευθερίας των κρατουμένων δεν σημαίνει αποκλεισμό, αλλά 

μέσα από εκπαιδευτικές, ενημερωτικές, συμβουλευτικές και υποστηρικτικές 

δράσεις εντός των Σωφρονιστικών Καταστημάτων, δίνουμε ελπίδα και μία 

δεύτερη ευκαιρία στις γυναίκες που ήρθαν αντιμέτωπες με το σύστημα 

ποινικής δικαιοσύνης, συμβάλλοντας έτσι στον τελικό στόχο που δεν είναι 

άλλος από τον πραγματικό τους σωφρονισμό, την κοινωνική επανένταξη και 

την μη υποτροπή τους σε αξιόποινες πράξεις στο μέλλον», ανέφερε ο 

Υφυπουργός, κ. Νικολακόπουλος. 

Αντίστοιχα η υφυπουργός κα. Παπακώστα ανέφερε «Η σημερινή ημέρα 

σηματοδοτεί ένα σημαντικό ορόσημο στη συλλογική μας πορεία προς την 

οικοδόμηση ενός συστήματος δικαιοσύνης που όχι μόνο θα προασπίζει την 

ασφάλεια, αλλά θα είναι βαθιά προσηλωμένο στις αξίες της αξιοπρέπειας, της 

επανένταξης και της κοινωνικής δικαιοσύνης. Αυτή η συνεργασία μεταξύ της 

Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και της Γενικής 

Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής στοχεύει στον επαναπροσδιορισμό 

του τρόπου με τον οποίο η κοινωνία μας βλέπει και υποστηρίζει τις 

φυλακισμένες γυναίκες. Γιατί η φυλάκιση δεν πρέπει ποτέ να συνεπάγεται 

περιθωριοποίηση ή διάβρωση των εγγενών δικαιωμάτων κάποιου. Έτσι και οι 

γυναίκες μέσα στα σωφρονιστικά μας ιδρύματα θα έχουν τα εργαλεία για να 



ξαναχτίσουν τη ζωή τους, να αναζωπυρώσουν τις φιλοδοξίες τους και να 

αποκαταστήσουν το ρόλο τους μέσα στην οικογένεια και την κοινωνία. 

Ας θυμόμαστε ότι το μέτρο μιας δίκαιης κοινωνίας δεν είναι μόνο το πώς 

αντιμετωπίζει εκείνους που τηρούν το νόμο, αλλά και το πώς υποστηρίζει 

εκείνους που είναι έτοιμοι να αλλάξουν. Αυτή είναι η δέσμευσή μας για ένα 

σωφρονιστικό σύστημα με επίκεντρο τον άνθρωπο - ένα σύστημα που δεν 

είναι μόνο σύγχρονο και αποτελεσματικό αλλά και συμπονετικό. Και χαίρομαι 

που επί του συγκεκριμένου θέματος, υπάρχει ταύτιση απόψεων με τον 

αξιόλογο υφυπουργό κ. Νικολακόπουλο». 

  

  

  

  

 


